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III.

Az sem utolsó helyet foglal el a 
kapaczitálás argumentumai között, hogy 
pártunk „forradalmat“ akar előidézni s 
ezáltal a társadalmi rendet felforgatni. 
Ezen aljas vádat egyszerűen beosztanánk 
a többi szabadelvű gyönyörűségek közé, 
ha nem látnánk szükségesnek néhány 
kérdést koczkáztatui ez érdemben, bár 
ha előre is tudjuk, hogy a felelet el­
marad.

Egy nemzet akkor, midőn a terhek 
súlya alatt feljajdul s lábbal tiport jo­
gait visszaköveteli, midőn látja, hogy 
naponként sülyed a végromlás felé s 
látja az utat, mely talán megmentésére 
vezethetne, de látja azt is, hogy a kit 
bizalmával tisztelt meg, e bizalommal ru- 
tul visszaélt s két kézzel taszítja hazá­
ját az örvénybe; — nemzet, a mely 
Idába emeli fel tiltó szavát a jogbitor­
lás ellen, hiába jelöli ki az utat, hiába 
fejezi ki akaratát, látja, hogy nines a 
ki reá hallgasson s ekkor, — de min­
dig a törvény korlátáin belől — intéz­
kedik, hogy a rendszert, annak képvise­
lőivel együtt megbuktassa: forradalomra 
törekszik-é ?

Hát önök, — mielőtt jónak látták 
köpönyeget fordítani s velünk együtt 
egy elvért küzdöttek, s velünk együtt 
igyekeztek ledönteni azon rendszert, 
melynek megbuktatásán most már csak 
magunk fáradozunk, akkor nem töreked­
tek forradalomra ? Midőn a Dunaparton 
a „Messiás“ rendezte a nagyszerű tün­
tetést, s akarta, hogy a fáklyák fénye 
s a nép kiáltása az uralkodóig hasson ; 
nem felforgatási szándék vezette-é ? Mi­
dőn a becsületes jó szándékú Ghyezit 
megbuktatták, midőn ama szerencsétlen 
törvényjavaslatot a legszebb parlamenti 
bravourral agyonbeszélték, nem akartak 
forradalmat ? Mert ha nem : mily vak­
merőséggel állítják rólunk, hogy forra­
dalmat akarunk akkor, a midőn pedig 
csak egy embert akarunk megbuktatni, 
olyat, ki a nemzetet álutakon belevitte 
a reakezió hínárjába, de onnan kivezetni, 
vagy már nem tudja, vagy nem is 
akarja ! ?

Nagyon veszélyes játék a forradal­
mat emlegetni s a forradalom eszméjét 
terjeszteni, mert hiszen azt önök is jól 
tudják, hogy a forradalmat nem kell 
csinálni, mert az önmagától csinálódik.

Lie kétszerte veszélyesebb a tűzzel 
játszani most, midőn a lég mindenfele 
gyuanyagokkal van tele s micsoda szol­
gálatot vélnek önök teljesíteni a hazá­
nak akkor, midőn az elkeseredés per-

ezében oly eszmét terjesztenek, mely 
mindnyájunkra nézve végzetessé vál- 
liatik ?

Csak nem sokkal ezelőtt épen azon 
fegyverrel harezoltak, melylyel —- mi­
után azt önök letették, — most mi har- 
czolunk. De az önök akkori ellenfelei 
sokkal loyalisabbak voltak, semhogy 
önöket forradalmároknak nevezték vol­
na ; annál különösebbek tehát ezen vá­
dak az önök szájából most, mert azon 
fegyvereket illetik, melyeket önök ko­
vácsoltak.

Az is kortesfogás akar lenni, hogy 
a mint hallottuk — azon napon, mi­

dőn jelölteink jönnek, vidéki vendégeket 
be nem eresztenek a városra.

Különös volna, ha épen Debreczen 
, város hatósága hatalmát ilyen kicsiny- 
I ségekhen akarná fitogtatni, s nem is vol­
nánk hajlandók e hírnek hitelt adni, ha 

I oly sok felől nem hallottuk volna már.
Csak azt szeretnénk tudni, hogy 

: ilyen eljárást micsoda törvényre lehetne 
I fektetni, s hogy lehetséges sorompót zár­
ni egy ilyen nyílt városban mint Deb­
reczen. Hiszen csak nem régen rendeleti 

I utón esőditették be önök a vidéket s 
akkor nem jutott eszébe senkinek olyan 
badarság, mint most.

Epen ez a kapkodás jellemzi az 
: önök politikáját s e határozatlanságban 
8 ily erőszakos fellépésekben vau csi­
rája az önök bukásának.

Politikai hírek.
I — Körmőcz városának van egy évszáza­
dos pere a kincstárral. Nagy kiterjedésű erdő 
terület tulajdoni s használati joga fölött foly 
a per. Mióta az alkotmányos élet felébredt, a 

, választásuk közeledtével a kormány mindég 
i megteszi az ajánlatot a barátságos kiegyezésre. 
JA mostani sem akart elmaraoni elődeitől s 
junius 18-ki kelettel leirt a városhoz a kie­
gyezés ^tárgyában, hanem azok tudják már, 
hogy : Kötve kell hinni a komának.

— Nyolcz postatiszt indult e hó 20-án 
Bródba a fővárosból, kinevezésükkor azon uta­
sítást kapták, hogy ott — további rendeletig 

I Baudler \ ilmos tábori főpostaigazgatónál je­
lentkezzenek és annak felügyelete alatt marad­
janak. Mindnyájan nőtlen fiatal emberek s ők 

I vannak kiszemelve a Boszniai posta szolgálat 
j teljesítésére.

Reflexiók Tisza Kálmán beszédére.
v.

Nunc venio ad fortissimum. Most jő a ke- 
j leti kérdés. Igaz, hogy csak cum grano sails, 
j mert most a miniszterelnök beszél ki gyö­
nyörködik abban, hogy szava sulylval bir.

^ Ezt exelentiád hiheti, de mi az interpelláli- 
I ókra adott válaszok után nem. Ezek után mi 
I TaSy azt hisszük, hogy exelentiád fel volt ül- 
I tetve, vagy roszhiszemüleg járt el ; mert noha 
* válaszait mindég Bécscsel couferálta, az esemé­
nyek mindég ellenkeztek burkolt Ígéreteivel, 
kinek szava pedig sulylyal bir, azzal ez nem 
történik.

! De miért is nem szólhat exelentiád ny;i- 
j tan, hisz maga mondja, hogy hírlapok után 
: beszél; ez bizony befolyásos voltát nem bizo- 
nyitja, mert abból beszélünk mindnyájan. YTég- 
hetetlenül ferde azon állítás, hogy a keleti 
ügyekben követett politikánkról most még 
Ítélni nem lehet. Az előtt a volt a beszéd, 
hogy érdekeinket a békekötésnél megfogjuk 
védeni, most a békekötés meg van, s apellál

exelentiád a jövőre ; és igy összezavarja a po­
litikát, a históriával.

Azt hogy a jelenlegi politikának mi lesz 
következése : igenis a történelem lesz hivatva 
megbírálni, de a napi eseményekkel a poli­
tika foglalkozik, és ez hivatva van az ese­
ményeket megbírálni, az azokból eredhető 
kárra figyelmeztetni, s a nemzet közvélemé­
nye ellen vezetett politikát elítélni. Ez a kü- 
lömbség a história és a politika közt. Meg 

I vagyok róla győződve ezt exelentiád tudja, de 
akarva kuszálja össze az eszméket, igazolandó, 
hogy még a bírálatnak nincs ideje, s az csak 
akkor fog kezdődni, ha exelentiád nem ül a 

I kormányon.
Azon állítás, hogy az ellenzék háborút 

sürgetett, ily merevségben oda vetve nem áll. 
j Az ellenzék érdekeink megvédését sürgette, 
és érdekünknek Törökország integritását hir- 

1 Jette- Ez — lehet — hogy háborúra vezet; 
lehet, hogy a háborút megakadályozza ; egy 
erélyes szó akkor sokat tehetett volna. Orosz­
ország bizonyára jól meg gondolta volna, hogy 
ellenünkre be megy-é abba a zugba, hol á 
mi ellenséges magunktartása őt végveszélyével 
fenyegeti. Egyébiránt port a szemébe. Meg-: 
bocsásson ha mi meg azt mondjuk: több vi-j 
lágosságot.

Legnagyobbszerü a miniszterelnök ur,! 
midőn a kiegyezési alkudozások menetéről! 
szól. —

Itt valóban bámulnunk kell a nagysza- 
básu államférfiul; éppen mintha csak a deb- 

! reczeni vásáron lóra kellett volna alkudni, úgy 
adja 6 elő az egyezkedés pházisait, de sze- 

! retteni ^ volna hallani mikor dicsérték exelen­
tiád előtt a bécsi lovat, csak az a hibája, hogy 
kútba nem néz, vasat nem eszik, s fára nem 

Imasz- Exelentiád pedig hitte mindezt ájtató- 
san, mert hát úgy értse meg mindenki, hogy 
a kjnek eladója van, kivált ha az egy nemzet 
jövője, — sokat kell kérni, és sokat kell en­
gedni, e^ nélkül vásár egyesek közt sem tör- 

j ténik, Lát még államok között. így fogja föl 
a kérdé-t a miniszterelnök, kinek államférfiul 
nagysága előtt én is leborulok ; csak azt szeret- 

! töm volna, ha egy kis előkészület, a múlt 
alapján kidolgozott adat halmaz lett vo'na ke­
zében, igy azu'án nem kellett volna alkudni, 
hanem azt mondani: Íme a kérlelhetlen szá­
mok mutatják, hogy ez a miénk, ez a tiétek, 
vegye a magáét mindegyik. Óhajtandó lett 

i vo™a még a jogi szempont figyelembe vétele 
és a közösügynek a bankkérdés megoldása 
allal nem szaparitása. Hiszen épen az a mi 
bajunk, hogy exelentiád két állam küzölti al­
kudozást igy fogott fel. Az a mi bajunk, hogy 
exelentiád vásárra járt, és ily módon sem azt 

I mi hasznos, sem azt mi jogos, megőrizni nem 
I tudta. Ha az ilyen alkudozás minőt exelentiád 
maga leír, egy nemzetre nem lealázó, akkor 
az Ön szótárából e szó hiányzik.

Hát a leköszöngetési komédia, mely kez­
dődött 1876. májusban, midőu exelentiád a 
mostaninál sokkal jobb slipulatiókat hozott 
haza, és már leköszönés! szándékát nyilvánitá. 
Azután megkötött sokkal rosszabb kiegyezést 
és most is kormányelnök,

Mondjon ön nekem egy esetet az egész 
kiegyezésnél hol az történt mit mi kivárnunk.
A bécsi kormány nem egyszer változtatott a 
már kidolgozott, s elfogadott pontokon s 
ön e perfidiának mindég készségesen engedett, 
de még a bank, egy privát társulat is diktált,’ 
s kimoudá: ezt és ezt nem fogadom el, noha a 
két kormány elfogadta, és ön ennek is min­
dég meghajolt, ha a clubban történt felszóla­
lás egyes pontok ellen a válasz mindég az 
volt, bogy a kiegyezés olyan munkálat mit 
VI,gy egész összeségben kell elfogadni, vagy 
elvetni, ha Bécsbe egyik másik reánk ked­
vező pont nem tetszett, azonnal el lön ejtve, 
ide haza exelentiád hatalmaskodott, Bécsben 
meghunyászkodott. Novemberben újra lemon­
dott ön, és pedig most már nagyobb csatta- 
násral, oka az volt, mert a bankkal valami 
paritás! kérdésben nem tudott kiegyezni, „a 
felség pedig külön bankhoz nem adta bele­
egyezését,“ mi volt tehát a lemondás oka ?

a bank csak nem idézhet elő Magyarországon 
kormányválságot, az ok tehát mindenesetre az 
utóbbi volt, nem, az ok komédia volt, állítólag 
a bank engedett, s fent lett a béke, igen de 
exelentiád nem azért mondott le mert a bank 
nem engedett, hanem azért mert a fölség ta­
nácsát ^ elvetette, a lemondás oka elmozdítva 
nem lón, és ön maradt, nem komédia volt ez ? 
és ha a nemzet kormányelnöke komédiázik 
nem megalázó-é a nemzetre? ezt taktikával 
elütni nem lehet, ha exelentiád azért taktiká­
zott hogy a bank engedjen, nem volt joga 
leköszönését a fölség aggodalmaival okadatolni, 
s ha ezt tette, nem volt joga maradását a 
bank eng-dékenységéhez kötni.

— BUDAPESTI HÍREK. Dunába ugrott.
Tegnapelőtt reggel egy munkásnak látszd 
egyén a Dunába ugrott, de megbánta tettét, 
mert a mint a viz felvetette, azonnal elkezdett 
úszni a part felé. Folget György, lakatosle­
gény, tegnap este 10 orakor a Dunába ugrott 
de kimentették. TŰZ. A királyutezai Mocsonyi 
ház, egy óriás épület, tegnap éjjel leégett.

Ámde a mi e téren könnyebbülést hozot- 
volna, az önálló magyar vám terűi 
let, Tisza Kálmán és társai álta 
szintén feladva latt, s szóval fentar- 

J tott jog, sem az állam polgárain nem könnyít; 
sem az állampénztárba nem hoz, egy fillérnyi 
jövedelmet sem. Most már a földművelőnek,

■ ugy gabna, mint más nyers terményei a hatá­
ron, oly vámmal vannak Ausztria javára ter­
helve, hogy a kivitel, csaknem lenetetlenitve 
van, s osztrák szomszédunk azt, mi tőlünk, 
majdnem azon árért vásárolja meg, a mint 
neki tetszik. Azonban másrészről, a több tő­
kével és fejlettebb gyár iparral rendelkező 
Ausztria, fejlődésben gátolja az önálló bank 

, és vámterülettel nem bíró Magyarországnak,
, kevesebb tőkével rendelkező, és csakis ezért 
fejletlenebb kereskedelmét, gyár- és kézmű­
iparát. Ugy, hogy csak ezen egy téren, a kö­
tött vámegyezség által, hazánk mintegy 25 
m,llid forintig van évenként megkárosítva Aus-

Kiss Albert programmbeszéde.

A „D E B R E ü Z E N“ T Á R C Z U A.

Regény az életből.

Irta : Zombori GedŐ.

(25. folytatás.)

— Igen grófnő, a polgári osztály nőjei- 
nek egész világa a család. Szép munkakör, 
van ott tenni való elég. De a női hivatás nem 
kevésbé üdvös, fontos és szükséges fenn a pa­
lotákban. Itt is első tér a hölgyvilág tettvá­
gyának a család. ... Ott lenn is tudniuk kell, 
hogy nekik van hazájok, lelkesülhetnek ők is 
nagy eszmékért: de pályájok nem lehet oly 
nagy eredményű, mint az önöké grófnő. Itt a 
a társadalomban önöké a vezérszerep, lelkűk­
ből kell kisugárzani mindennek, a mi keresz­
tül vive drága kincse, tán létfeltétele a jövő­
nek. Oh mily nagy s dicső szerep ez a nem­
zet életében.

A fellelkesült ifjú beszédét a hölgy lát­
szó érdekeltséggel hallgatá, s e közben kiejté 
kezéből kis szép virágcsokrát. A szép grófnő 
nem hajolt utána, kinyujtá parányi kis lábait, 
hogy azokkal azt közelebb hajszolja, s a kön­
nyű patyolat reddi közül a picziny lábakkal]

előtűnt a piros selyem berezékbe szorított bo­
kák szobrászati tökélye.

Gábor udvariasan utána nyúlt a tova gu­
rult tárgynak. Véletlenül, vagy a hölgy aka­
ratából történt, hogy keze érinté a titkok őr­
zött világát, érezte a test melegét, s a hölgy 
ajkai mosolyra nyíltak Testét ott hevité az a 
meleg, arczára oda ragyogott az a mosoly : és 
az ifjúnak égő lángba, lázas hullámzatba jött 
minden csep vére. Oda Jett a higgadtság, a 
bölcselkedő komolyság. Erzé, hogy szive lán­
got kapott, agyában mintha tüzet hordana, 
szemei kápráztak, inai megtörtek: visszatán- 
torodott.

A hölgy, ajakán még mindigazzal amo- 
solylyal, közelebb lépett.

— Ml lelte önt barátom ?
— Barátom ? !. , . suttogá vissza lázasan. 

Barátom ? ! . . .
— Ön beteg ?
Sikerült némileg visszaszerezni önu­

ralmát.
— Bocsánat grófnő, bocsánat! agyam 

kábult, szemeim elsötétültek, talán . . . talán 
az éles világítás .... az égető napsugár. . . .

Aztán könnyedén köszöntve ott hagyá a 
csábitó szyrént.

Szobájában kerevetére roskadott, égő ar- 
czát két tenyerébe rejtve, zokogá :

— Szépsége meghódított, szegény fin! 
Oh ne mondjátok, hogy gyáva a férfi és

nőies, ha szobája rejtekébe elrejtőzve, szivéből 
köny feltör.

fajdalom az ! Oh az nem gyávaság, 
hanem a bilincsekbe vert, a tétlenségre szorí­
tott léleknek, egy győzhetetlen hatalommal 
szemben eredménytelen küzdelemre kárhozta­
tott törekvés, öntudatának, az önküzdelemnek, 
kínos vergődése közt fakadt verejték csepjei 
azok!

— Ah mi ez? Mi lesz ebből?! suttogá, 
s iszonyú sejtelmektől szive elszorult.

— A sors haragja-e ez a szörnyű bün- 
hödés, hogy# jóltevőmnek bizalmát kijátszot­
tam 1 ? Ah Agnes, futok előled, hogy ne lás­
sam arezodat, és te visszanyerd nyugalmadat, 
és itt, hova gyógyulni jöttem, itt kél szivem­
ben újból őrült szerelem ? !

— Mit akartál velem gőgös tetszelgő 
grófleány 1 Mindegy ! nem foglak szeretni! ér­
ted-e te háborgó szív, hogy neked őt szeretni 
nem szabad !! Egy grófhölgy éz egy szegény 
székely fin. Légy kemény, mint a szírt. . . . 
S miért nem lennél, hisz érzem, hogy csak 
elkábultam, de nem szeretem őt!

— Nem látva téged többé soha, .nem 
mondva senkinek, csak te légy szivem bálvá­
nya, őrök szerelme feledhetetlen Ágnesem!

A véletlen ugy akarta, hogy Bariba bár­
mennyire kerülte úrnőjét, ez időkben több­
ször kellett vele együtt lenni — társaságban.

Berta szokott nyájas modorával, de ugy

Tartatott Ér-Mihályfalván julius 2I-én. — 

(Vége.)
. , line ilyen lett, az állam háztartásában 
igéit takarékosság ; ugy hogy csakis ennek 
természetes következése lett, mikor megszegni 
kényszerültek a nemzetnek adott másik Ígére­
tet, hogy az adótételek szaporittatni, emeltetni 
nem lógnak. Uj adó nemek hozattak be; az 
adók, eddig nem üsmert kíméletlen módon haj­
tatnak, de azért az állam háztartás, nemcsak 
rendezve nincs de sőt a deficit, — vagyis az 
oly évi folyó kiadás, melyet kölcsönnel kell 
fedezni — már uea emelkedett, hogy az Aus- 
triától fizetni átvallott adósságokkal együtt, an­
nak a magyar királyságnak, melynek még ke­

léssel ezelőtt államadóssága nem volt, ma már 
.több van 500 millió forint adósságánál, mely 
összegből 48 millió torint kivéve, a többinek 
évi nagy kamatját s törlesztését, ezüst és arany 
pénzzel tartozik az ország fizetui, mit tudva, 
éppen nem csudálhatjuk, hogy a Magyarország 
banyaiban termelt arany és ezüstből, mi éve­
ken át, nem is láthatunk. És már oda jutot­
tunk, hogy ma, még kérni sem mérnök, hogy 
mint három évtizeddel ezelőtt, az országban 
érezpénz forgalom Jegyen. °

I Hiszen kevesebbet kérelmeztünk mi en­
nél. Azt kértük mi feliratunkban csak, a mii 

j kérni, sőt követelni, Tisza Kálmán és társai 
j tanítottak : azt kértük csak, a minek valósítá­
sát ők megígérték : azt kértük csak, a mihez 
e nemzetnek, hogy törvényes joga van, ők még 
most sem merik tagadni. — Azt kérelmeztük 
mi, hogy legyen önálló magyar bankunk ; hogy 

azon^ nagy jövedelem, melyet a papírpénz 
kibocsátása évente ád : az állam oly roppant 
adósságainak törlesztésére legyen fordítható; 
és ne kelljen azt, mint mostan, az adótételek] 
emelése által teljesíteni. Jól tudják önök, mint 1 
tartották meg Tisza Kálmán és társai, ezen té­
ren is, az általok tett Ígéretet, s a nemzet több 

I választókerületnek feliratát, figyelemre sem 
méltatva, mint kötöttek uj egyességet az oszt­
rák bankkal: szóval fenttartva, de tettleg fel­
adva ha bár 10 évre is — az önálló ma­
gyar bankot.

Es most reánk nehezedve van, oly rop­
pant adósságnak és kamatainak terhe, tnely- 
iiez járulván a nagyhatalmi állásért fentartott 
800,000 főnyi hadsereg tartásának, és a kö- 
zösügyekből eredő más kiadásoknak, ezen or­
szágra vállalt hányada : méltán várhatták volna 
az ország lakói, hogy ezen terhek viselése 
könnyittetni fog, a földművelés, i p a r 
és kereskedelem emelése által. 
Annyival inkább várhattuk ezt, mert a foly­
tonos politikai és természeti csapások által súj­
tok nemzet tagjai, már volt kevés tőkéjük fo­
gyasztására kényszerittettek, sőt egy rész, 1 e 1- 
ketleu uzsorások áldozata lett.

tria javára ; ugy hogy midőn Széli Kálmán 
pénzügyminiszter, a vámegyezség tárgyalása­
kor, ezért pártunk részéről nyíltan megtámad­
tatok, nem azt vitatta, hogy az ország, azon 
egyezség által megkárosítva nincs; csak is azt, 
hogy azon kár, nincs éppen oly nagy, mint 
kitüntetve lett.

Elveszítvén nemzetünk, ugy az önálló 
bankot, mint az önálló vámterületet, méltán 
vetette tekintetét, a 8UU,000 főnyi hadseregre, 
annyival is inkább, mert ezen hadsereg, szük­
ségesnek hirdetett tartása volt az ok, melyet 
mindannyiszor felhoztak, ahányszor csak par­
tunk tagjai, az elviselhetetlenné vált terhek 
ellen feljajdultak ; s a nemzet lecsendesitésére 
felmutatták a magyar honvédséget, mint olyan 
vívmányt, melyért áldozni, hazafiui szent kö­
telesség.

Midőn török testvéreink jajszava és se- 
géiytkérő kiáltása, a múlt évben hozzánk át- 
haugzott, önkénytelenül vetettük ezen hadse­
regre tekintetünk; s tálán nem volt ezen 
Hazában egyetlen magyar, ki életbalál har- 
ezot vivő testvéreink segélyére sietni kész ne 
lett volna; tudván, hogy a török után mi re­
ánk vár a muszka támadás. És mi történt? A 
hadsereg visszatartatott; a túl lelkesült szé­
kelyektől a tegyver elkoboztatott s magyar 
hadtiaink mozgósítása, csakis most történt meg, 

j hogy a legnagyobb munka idején elkívánt ii- 
I aiuk, liarezoljanak, nem közelfenünk a muszka 
I «Hon, hanem a vérében fekvő elárult testvé­
rünk a török elfen ; hogy a haldokló magyar 
hadfinak, midőn majd omló vérét iátja, ne le­

jgyen meg azon vigasztalása sem, hogy drága 
j vére^ az életnél is drágább Magyar Hazaért 
.omlik, — 3 a honu siró apák, nők s gyerme­
kek konyát, ne törölje le, azon vigasztald tu- 

I dat, hogy e szeretett Haza javakért lettek ők, 
gyermektelen szülék, apátián árvák, s gyám- 
taían özvegyek. °"

És mind ez miért ? Azért, hogy a biro­
dalomhoz csatolják azon két évi hadjárat által 
feldúlt különben is szegény és műveletlen né­
pű, terméktelen talajú, csakis a hírhedt kecske 
tartásra alkalmas fekvésű kis tartományt, Bosz­
niát és Herczegovinát; és ennek lakóival sza­
porítsák. a szláv elein azon részét, mely a 
déli alvidékekeu, most is elégedetlen, s a ma­
gyar királyság osztatlan fentmaradásaért, épen 
nem lelkesül. r

Most látszik már meg mennyire valósult 
nagy hazánkfiának Kossuth Lajosnak, a múlt 
évben tett azon jóslata, hogy kormányon levő 
férfaaink, a muszka vontató kötelét húzzák, s 
akarva vagy akaratlanul, annak érdekét mun­
kálják. Mostan, mikor nem sok magyar él e 
hazának földén olyan, ki török testvérünk meg- 
íablását, sa hadseregnek különösen a magyar 
ezredeknek, s a megszavazott, és kölcsön a mi 
terhűnkre is felvett 60 millió forint uj teher­
nek, ezen czélrai felhasználását helyeselné ; 
most mikor a nemzet óhaja, mint tiltakozása 
eredménytelenül hangzik el : most már csak 
me£gyöződhetett bárki is, hogy mint pénzünk­
kel, ugy vérünkkel is más rendelkezik; szóval, 
hogy az önálló, független és sza-

bánt vele, mintha nem is történt volna köztök 
az az izgalmas jelenet.

Bartl.a pedig, ama komoly elhatározás 
védve alatt, már egész bátorságban hitte szi­
vét, s nem vette észre, hogy naponta lángo­
lóbban szereti őt

Ha a szép hölgyet tisztelői, a gazdag 
rangos ifjúság hódolatának, kedvkeresésének 
jeleivel körülvette, szomorúan szólt magában:

— Mily boldogok, hogy neki szerelem 
bői szólhatnak.

Fájt neki szegénysége, s alárendeltsége.
De ha egy-egy megkülönböztetett bol­

dog, a hölgy részéről valamely kitüntetésben, 
kegyben részesült, ennek láttára szive fájdal­
masan megsajdult, ismét magához tért, s erős 
elhatározással suttogá !

— Nem szabad szeretned őt!
Mintha a szívnek parancsolni lehetne !
A nyár melegebb részét a grófi-család a 

Fehérházi kastélyban töltötte, a kies székely 
fővárostól pár órai távolban. —Már pár hete 
időztek ott, midőu egy napon az apa és fia a 
két gróf egy távolról látogató rokont a szék­
városba kísértek be. Elkéstek, a nap már ma­
gasan állott, Berta a kerti pavillonba térítte­
tett, maga és a nevelő számára. Bartha szive 
erősen vert. félt, hogy gyenge leend; demeg- 
erőlteté szivét:

— Megmutatom, hogy nem leszek gúny- 
tárgyad szép grófhölgy.

Az ebéd végeztével Berta fekete kávét 
tendelt. A szokatlanul készített tüzesitő ital, 
egyszene lánghullámba hozta a nevelő vérét 
két csibuk volt megtöltve a legerősebb török 
dohanynyal.

Nem iszom ily erős kávét, nem pi­
pázom ily kábító dohányt. Engedőmével grófnő, 
s félre akarta tenni.

A hölgy kedélyesen szürcsölt az átlát­
szó chinai csészéből, s mig jobbjával átnvujtá 
az egyik csibukol, hatalmas füstgomolvt' bo­
csátott ki ajkai közül.

— A mit egy nő megtesz: nem tenné 
meg ön is ? !

Gábornak vére égett, agya kábult, de 
folytatta — a keserves élvezetet.

" -lőj már jói van. Higyje meg nekem 
semmit sem ér, s egy hölgy szerelméhez 
nem lehet reménye annak a férfinak, ki gyá­
moltalan, gyenge mint egy nő.

Annyit ér, s a szerelemhez lehet an­
nyi reménynyel, mint az a hölgy, ki nemének 
szép gyöngédségét megtagadva, az akar lenni 
a mi nem lehet — férfin, felelt vissza kese­
rűen a nevelő.

Oly jől esett erőt venni háborgó szivén, 
mégis tájt e kemény visszatorlás.

A grófhölgy ajkába harapott.
(Folyt, kov.)

■
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ErEcsász. királyi szabadalmazott gyárinak ^éeb 
legjobb és 1 egajáalatraméltóbb

Hirdetés.
Vagyonbukott Molnár és társa csőd­

tömegéhez tartozó 24 hordó ó és uj 
kerti bor, továbbá 8 hordó seprő s a 
tekintetes kir. törvényszék határozata 
folytán, folyó hó 29-én délelőtti 9 óra­

kor a Molnár Sámuelné piaczutczai há­
zánál közárverésen el tog adatni. 

Debreezen, Julius 24-én 1878.

Simonffy Sámuel, m. k.
ideigl. csődtömeggondnok.

Kiadó tulajdonos: Vérté«*! Lajos. Debrecen, 1878. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

— A kormánypárt
vei (! !) vannak a bosn 
budapesti „Ellenőr“ kii 
is, mely a többi közt 
város (Kürmöczbánya) i 
képviselőt, „mert a várt 
évtizedes pőre szerencsi 
zel.“ Ha tehát nem Til 
nak a körmöezl ányaial| 
elveszti a pert. Ilyen 
Hiány. Ilyenek az ő el| 
aki még el nem csömöi

— Az occupálo h
a „N. fr. Pr.“ szerint 
hadosztály áll 10,000 
24 ágyúból. A VII. ha

bad Magyarország: Révben él csak, S 
tettleg nincs jelen.

De következik-é ebből az, hogy ne le­
gyen jövőre se ? Tudom, hogy eziránt! bizal­
munkat, e haza fiai közöl, már sokan csak 
nem elveszítették. De én, — miként, azok kik 
pártunk hívei — bízom e nemzet népének ere­
jében, bízom a magyarok istenében, hogy ezen 
nemzetre, mely ezer éren át e hazában, any- 
nyi vész és vihar között megállóit; mely anv- 
nyi megpróbáltatás közepeit kelet felé, a rni- 
velődés. a lelki és polgári szabadság előhar- 
czosa és védpaizsa volt: nem hagyja eljönni, 
s nem mérte ki a legdicstelenebb halált, hogy 
ön fiai áltál vesszen el • mert „ni eggyií- 
kolt nemzet, feltámadhat; de ön­
gyilkos nemzet számára nincs fel­
támadás.

Ezen meggyőződés fog nekem, erőt adni 
a küzdelemre, s kísérje bár tetteimet: félre­
értés s kigunyoltatás ; vagy legyen következése, 
bárminemű üldözés: rendíthetetlenül vallani 
fogom, hogy e nemzetnek élni kell. 
l*.s ezen indokból, programom a mily rö- 
'id épen oly határozott:

1848. Magyarország állami önállóságának, 
s függetlenségének visszaszerzése.

Kijen az önálló, független

Amerika függetlenségi nyilatkozata.
Kivonat egy Amerikába utazott magyar polgár nap- !

lójából. I

Mivel Amerikában, mint Angliában is, a j 
posta s más utazó kocsik (stage) lovaikat min-! 
<lig valamely nagy fogadó előtt változtatják, j 
bogy az utazók kényelmükre pihenhessenek,} 
vagy étkezzenek, az itteni fogadók nagy fény -; 
üzéssel s minden kényelemmel el vannak Iát- i 
va, mely sokszor magára vonta figyelmemet, 
melyek az angolokét sokban felülmúlják. — j 
De egy különösség mindenek felett feltűnő 
az amerikaiakban, nevezetesen az utazók meg-, 
telepedésökre, mindjárt a bejáratnál nagy ter- j 
mek (the Parlour) vannak, ízléssel kibutoroz- j 
va, különböző szobák, székek és ringató ölé- j 
sekkel. (Rocking chaizs) A padol.it szőnyeggel! 
bevonva, néhol zongora is ; néhány könyvek, ; 
nevezetesen utazók kézi könyvei s azon a vi­
dék térképei staiisticája, újságok, és ;» város 
vagy helység repertóriuma. A fiion különbö­
ző vidékek rajzai, vagy mcllképek. S a mi 
még kívánatosabb íz utazóknak nagy földab-, 
roszok függenek feltekerő rámákon, a legjobb 
kiadásokban, különösen pedig az egyesült szá- 
tusnak, s végre azon megyének, melyben esik i 
a fogadó. De ezen képek s földabroszok közt! 
függ még egy különös Írás is a falon, szinte j 
mindenütt pompás aranyozott rámában üveg j 
alatt a teremnek legkitetszősbb helyiségén, j 
perennáns virágokkal megkoszorúzva és ez : j 
Amerika függetlensége kinyilatkoztatásának j 
aetáju. (Declaration of Independence.)

A constifutiö és a függetlenség aetája az; 
amerikaiaknak political bibliájuk, ezek min- j

erejéből kívánta elnyomni a felkelőket, 1776 krjával kaphatók : a „Debreezen“ szer­
elején 90 ezer harezost küldött által s az első kesztőségében, Mayer Ferencz bőrkereske- 
rohanással el is foglalta déli és közép a me- désében, Otro kocsi V. János kereskedé- 
rika némely partjait. De az amerikaiak is sébeu. Dáné István kereskedésében, a „F ü g- 
egész erejükben felkeltek még egyszer pró- getlenségi kö r“-b e n és Király Mi 
bálni az elnyeléssel fenyegető veszély ellen, hály vendéglőjében. Miután csak meghatározott 
Ily bajos helyzetünkben, pénz és fegyver nél- számú jegyek bocsáttattak ki, felhivatnak kik 
kül, csak Önerejükre támaszkodhatva, újra a társas vacsorán résztvenni óhajtanak, hogy 
congresszust hirdettek Ppiladelphiába. Elkese- \ jegyekről idejekorán gondoskodjanak, 
redve már az üldözések s nyomatások alatt, * Hajdu-Böszörményböl Cincz Ignácz ur 
ezen gyűlésen jött legelőször vitatás alá a egy nyilatkozatot küldött szerkesztőségünkhöz, 
függetlenség gondolata. Pain Tamás egy mun- melyben kijelenti több ál hírrel szemben, hogy 
kajában (The Common Sense) meleg képze- ő f. hó 14-kén, Tisza diadalkapujának lerom- 
lődéssel s az igazságot egész mélységében bolásakor nem volt Debreczenben, s igy ab­
festő virágos nyelvvel már előre festegette volt ban részt sem vehetett, mint azt sok rágal- 
ezen tárgyat. Ajánlotta a függetlenség s az mazó egyén hirdeti, kikkel szemben únnepé- 
emberlség jogai kinyilatkoztatását; és polgár- lyesen kijelenti, hogy ő oly városban, mely­
társai, miután ezeu munkában kivánataikat ben nem választó — ha megfordul is, nem 
s érzelmeiket lefestve találták, sürgették ennek szokott a választási mozgalmakban résztvenni. 
valósítását. A congressus Franklint, Jeffersont * Lapunk tegnapi számában a csizmadia
és Adamsot nevezte ki ezen javaslat kidolgo- ifjúság szétoszlatására vonatkozó ujdonságunk- 
z ás ára. A többség a Jafferson által dolgozol- ra az ifjúság elnöke Tóth János és ellenőre 
tat választotta, mely 1776 ban julius 4-én Ppi- Kovács István aláírásával egy nyilatkozat for- 
ladelphiában előbb hét, s később mind a 13 ma valami küldetett hozzánk, melyben liatá- 
státus követei által elfogadtatott, aláíratott s rozottan ki van fejezve hogy : „a gyűlés be- 
kibirdettetetett e szerint: | jelentésére az elnök által egy lépés sem téte-

«Függetlenség kinyilatkoztatása :u 1776-! tett.“ Épen ezt akartuk kisütni csak, és igy 
ban julius 4-én tartott kongressusban az ame- í legalább tudjuk, liogv Tóth János ur vagy 
rikai tizenhárom egyesült státusok egy aka-jnem érti, vagy érteni ezúttal nem akarta kö-

I telességét. Egyébiránt ha nem volt bejelentve,
! mit keresett ott a rendőrség, s ha nem volt

ratu kinyilatkoztatásuk.
(Folyt

bejelentve, mily utón tudta meg a polgármes­
ter ur azon ifjak névsorát, kik a gvülést ösz- 
szehivni írásban kértek s mai napon mind egy 
lábig meg voltak idézve polgármester ur eli- 
be, ad audienduni verbum. Tehát Tóth János 
ur vagy elnöki kötelességet mulasztott, vagy 

titkos feladó szerepét játszotta, szarvas hiba

— VIDÉKI HÍREK. A nagyváradi színkör­
ben nemsokára szinrekerül a „Cornevilli ha­
rangok“ czimü operett«. — Nagy-Váradon már 
árulnak dinnyét. Persze nagyon drága. Uj lap.
Háromszéken „S z é k e 1 y f ö l d“ czim alatt
ellenzéki lap indult meg. PÖSÍyénbe eddig 114 .lljKO?! Ieiacl° szerepét j 
1785 vendég érkezett. Pozsonyban rögtön Ítélő i minde°Ik, melyet menteni nem lehet, 
bírósági tárgyalás lesz e héten azon egyén! .. »Szegedi Napló“ lesz valódi czime azon
ügyében, ki Hidegkút községben gyújtogatott. nal)l aPn?í ’ ,ne y eredetileg „Szabai o - 
Nagy valószínűséggel bir. hogy felkötik. - $ *r czmime! terveztetett. Az előfizetési fel- 
Esküdszékí tárgyalás volt Kassán. Vádlott volt: ‘V** bekuidetett szerkesztőségünkhöz, mely- 
Osváth Imre ki a Közvélemény czimü lap b°! feleml"J"k. hogy a lap e l.o 28-an fog 
1877. évi dec*. 2-dik fámában megjelent lmar "'eS.l«lenn,, s előfizetés, ara 14 frt. lesz. 
czikke miatt helyeztetett vád álá. A tárgyalás ... Szepessegre. A lói ivott tudatja

lőtlan az is, mintha Fekete Sándor Czeglédy, — s erről Jéna ur, ha jelen leendett szemé- 
Laiost, a sznboszlói polgármestert ajánlotta lyesen is meggyőződhetett volna — 1/!1 óra­
volna követjelöltül. Nem való az. hogy Szat- kor végződött. Miután minden növendék fele- 
mári Károly Csanáditól bárminemű levelet ol- , lési ideje ki volt szabva: láthatja, hogy egy 
vásott volna fel. Az sem való, hogy Csanády j drara nem lehet 13-at egyébként — csak az 
ajánlotta volna báró Baldácsit. Erős Dániel j ön nagyításával — összezsúfolni, 
egy szót sem szólott arról, a miket a „D. E.“! Nem az igazmondásért törik tehát be a 
szájába ad. Gr. Vayt nem Csajkos szolgabiró: feje, hanem azért tori be maga. mert bévé 
ajánlotta, mint az „Ellenőr“ állítja, bant ui más. j ben az igazságtól eltávozott s túlzásra engedte 
Hogy két napig nem várakoznak a választók : magát ragadtatni.
a válaszra: az onnan is kitűnik, hogy akkor A reáliskola nem félt s nem is fél soha
este mindnyájan haza mentek, a követjelölt a nyilvánosságtól, de azt joggal megkövetel-

.............................................. ..... 1 1- heti, hogy a ki felette — meg pedig a város
közönsége nevében — Ítéletet akar nyilváni-

válaszának a községekkel tudatása alulírottra 
bízatván. Hogy ha az „Ellenőr“ a helyben tör­
téntekről is ily alaposan tudósit: akkor elkép­
zelhetjük mily lelkiismeretesség lehet más 
nemű közleményeiben. Egyébiránt lehető, hogy 
a t. szerkesztőséget ama valótlan közleménnyel 
felülteté valaki. S ez esetben, ha az nem a 
szerkesztőség szálltszándékos ferdítése, elvárjuk 
a — helyreigazitást. Tisztelettel. Debreczenben, 
1878. július 25. Szatmári Károly, értekez­
let! jegyző.

* Gusman Róbert kisujutezai vendéglő­
jében holnap pénteken este r á k- és h a- 
1 ászlé fog lenni vacsorára. Kapcsolatban 
ajánljuk jó borait is a t. közönség figyelmébe.

* Elveszett egy kis rattler sárga lábú s 
sárga mellű ebecske ; az illető, ki azt akár 
a szerkesztőségben, akár a kapitányi hivatal 
ban átadja, illő jutalomban részesül.

tani : azt kellő szakértelem, higgadtság, a 
lóság szeretete, s ne egyéni elfogultság s min­
den áron feltűnni vágyás vezéreljék. 

Kisújszállás, 1878. jul. 24.")
Teljes tisztelettel

Pápai Pál.

— A debreczeni piaczról. (Hivatalosj e g y. 
z e t. 1878. julius 23-áról. Alsó és felső árak. Egy hek­
toliter búza G.1S—7.48 kr, kétszeres 4.88—5.38 kr, 
rozs 3.74—4.06 kr, árpa 2.94—3.2 ú kr, zab 2.28—2.62 
kr, tengeri 4.88—5,38 kr, kóles 4.88—5.22 kr, köleská­
sa 9,76 kr, egy zsák uj burgonya 140 kr, 100 kilogr. 
szalonna 50, 51, 52, forint, 100 kilő háj 52, 53, 54,

d. e. 9 órától éj fél utáni egy óráig, tehát 16 
órán keresztül tartott, * eredménye az lett, ■ 
hogy vádlottat felmentették.

Közönség köréből. i
Az igazság érdekében.

— Válasz Jón a Dániel urnák. — ’

A „Debreezen“ f. évi 139-ik számában, 
„Közönség köréből“ czim alatt egy czikk je- i 
lent meg Jón a Dániel ur neve alatt, melyre i 
— noha a hírlapi polémiától mindig óvakod- ! 
tani — a való igazság érdekében kénytelen 
vagyok a nagy közönség előtt jelzett lap ha- : 
sábjaiu tenni meg észrevételemet.

Kérem annál fogva tek. szerkesztő urat, j 
it t. j méltó itassák e néhány sornak becses lapja leg-

A szerkeszti) nyílt postája.
K. A. Bagamér, küldketnél vagy 10 font dohányt, 

de vigyázz, hogy a finánoz m eg ne tudja.

*) Ezennel ez ügyet berek- sztettnek nyilvánít­
juk. nem akarván lapunkat a polémia terére sodor­
hatni. S z e r k.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Homeopatha orvos

IBr. Misái* Vlaecze
oivostudoi, szülész-mütö

7—9 
2—4.rendel naponta:1 délután

Szegénptoci ingyen.
Lakása Bathyáni-utcza, 2158-dik számú Czé- 
(245.) gelyi házban.reális tanuló- j közelebbi számában helyet adui.

| iskolai évre. Tani- Hangsúlyozza Jóna D. ur, hogy — mint:
tani fogja őket az Illető tudományokban de városi bizottsági tag — az igazat kötelesség-! 

j különösen a német nyelvben, a társalgási nyelv szeriileg mondta. Engedjen meg e tekintetben, I 
I a német. Különös figyelmet fordít az erkölcsi j ha azon szerény kérdést koezkáztatom, hogy ; 
j viseletre is. Mint magántanulók vizsgát te end- | lebet-e annak véleménye a való igazságnak : 
nek valamely nyilvános iskoláról. Teljes ellá-l megfelelő, ki — noha mint városi küldött volt j
tás és tanításért fizet mindenik 300 frt. o. é. jelen a vizsgán — nem vett magának annyi. , ,

fPTPtwr mir »nn tár. A vizsgánál történendő kiadások a szüléket j fáradságot, hogy a vizsgát végig hallgatta volna j varrógépeimre u zve ° 
r> A- ■■ Zk j terhelik. Störsz .Sepesmegye 1878. julius 19-én s mégis, néhány növendék felelete után, az megajándékozni in z a a , . .

. m®‘y BosInia oeeupicziója ügyében; Sztehlo András ^ ^llkész, u. p. Stórsz egész osztály előmeneteléről Ítél? Hol van iit!gemI“é teszt a tisztelt hölgyeket kővetkezőre 
Andrassy és a torók meghatalmazott kozott, .f S 1 ;,z annvira hano-snlvnzntt. kötelessóo-érzet I Azt figyelmeztetni. A különböze varrógépek, jobb és

A helyzet.
Debreezen, jul.

—s.) Semmi uj hir nem érkezett, 
nem tudjuk, hogy mire 
gyalás,

hó.

ilj Smge? vartegspek.

Hoivay Gyula Debreczenüßn
Mélyen tisztelt hölgyek 1

Azon általános bizalom, mellyel árult 
éveken keresztül 
szives kötelessé-

den háznak szükséges bútorai, s minden pol- I 
gárnak ez kézikönyvc. A függetlenség aetájá- i 
nak számtalan formájú kiadásai vauna. — Az • 
újabbak pompás nagy ivekre nyomtattattak, : 
vagy lithograpbiiőzt ittak. Némelyiken alatta ! 
áll az 55 képviselő és előülő (elnök, Tac si-! 
mile) aláírása: másokon ugyanazoknak kőre j 
metszett mellképeik s alant számmal kijelöl-; 
ve mindenik neve. A pompásabb kiadások-! 
ban a kezd őszök s fontosabb kitételek ara- j 
uvos betűkkel nyomtatva és ezek pompás rá- i 
mákban polgári há/. iknál. középületek s isko- ; 
Iákban mindenütt függenek. i

A szabadság liáborun«ik ezen merész s 
nagy megfontolással irt emléke, mentette meg 
Amerikát az Anglia elnyelésétől s vívta ki 
az emberiség jogait, 1775-ben nyilvánosán ki­
ütvén már a háború, átlátta Anglia, hogy a 
dolgok komoly fordulatot vettek, s minden

foiy Bécsben. Ez ügyben a félhivatalos lapok 
is mélyen hallgatnak, ami azt mutatja, hogy 
a tárgyalásnak semmi eredménye nincsen, s 
ebből kifolyólag Boszniának elfoglalása nem 
a porta beleegyezése mellett fog megtörténni.

A helyzet nagyon elszomorító. Bosznia 
elfoglalása a küszöbön van, s inár pár nap 
alatt ténnyé fog válni, még pedig a porta 
tiltakozása,

Sztehlo András
! Kassán át. az annyira hangsúlyozott kötelességérzet! Azt -OJ --------- # - - , - i. #

* Mayer Antal helybeli postagondnokról i hiszem, hogy a ki egy oly tiszteletre méltó, csekélyeb , taiíos s -onnye , , •
lapunk tegnapi számában hozott közlemény-! testület részéről, mint Dvbreczen város közön- önnye en roino a ^ '^er \ . .
nek a „postai rendetlen.,éheket“ érintő részér e sége, azon megtiszteltetésben részesül, hogy hatnak és a szermt fokoztat.k becsuk a b«- 
vonatkozólag azon b-lyreigazitást kell ten- a város nevében kiküldetést nyer: annak kü- tartásban. A hosszas tapasztala* es a Ta"“fe 
nőnk. miszerint épen városunk postahivatala- j telessége e kiküldetésnek lelkiismeretesen és pekre tett és feljegyzett niege ge es J 
nál fordulnak elő legritkábban a rendetlen- pontosan megfelelni. S ki ezt nem teszi: visz-i hozatok azon meggyőződésre hoztak hogy J 
ségek. Iszaél a benne helyezett bizalommal. Vajon ily i lenleg az TJj Smger-fele ^pe*

; n * Zeneestély. Ö. T. egylet zenekara j;i- előzmény után, lehet-e a Jóna ur véleményét ""“t európai és így nem a m er 1 a
1 vára ma csütörtökön 25-én este 8 órakor ked- egyéni véleménynél egyébnek tekinteni ? Le- szitményuek, leginkább felelnek m S __

bet-e azon szülék véleményének felibe he- csinosság, tartósság es olcsósagnau.
t. közönséget | lyezni — kik a vizsgán mindvégig jelen lé -1 Említett varrógépeknél, t öb n a .

vén — ;iz osztály előhaladásáról mondottak ]n J ^ ^ közt az alsó ezérna e moto

alószinü fegyveres e lenállása
közben

Hiszen ott a távirat, világosan mondja vez5 idő esetén Király Mihály udvarkertjében
az, hogy már vérontás volt a török katonák zene‘fstey1 ren('ez 
és a mi katonáink közt! tisztelettel meghívja a zenebizottsag.

A csapatok felvonulása a bosnyák hatá- . ^ h.-SZ0b0SZl0; kovetjeloltseg. ± « ^ >-
von már kezdetét vette. Tegnapelőtt a csapa- kormánypárt lapja a ferdítések pél-
tok Mikanovczéig haladtak. danyképét állná ki tegnap, szamaban, midőn

A huszadik hadosztály ma indult Bősz- » »«oboszloi választok őrület függetlenségi p»l-

A bródi főhadiszállás is ma kezdte meg 
működését. A csapatok átkelésével egyidejű­
leg kiáltvány fog intézteim a néphez.

gárainak itt tartott értekezletéről szíveskedett (?) 
megemlékezni. Ho<ry Fekete Sándor elnök a 
„Debreczeni Ellenőr“ tudósítójának eszthetikai 
kifejezése szerint „egv alkalmatos csimbókos 
beszéddel nyitotta meg az értekezletet,“ az

elfogulatlan Ítéletet ?
Nem nagy fontossága -iolog ugyan — de 

miután oly nagy súlyt akar Jóna ur arra is 
fektetni, hogy 12—13 növendék feleletét hal­
lotta — kénytelen vagyok túlzott állítását te­
temesen leszállítani. Emlékszik arra bizonyo­
san Jóna ur — hiszen a számok iránt erős 
emlékező tehetsége van — hogy 10 órakor 
már a vizsgáról eltávozott. Tegyünk most egy

* Képviselőjelöltjeink tiszteletére jövő va- ! beszéd végén, hogy — „ő nem egész 48-as 
sárnap Király Mihály vendéglőjében rende- párti.“ Ellenkezőleg. Ö a 48-as eszméktől való 
zendő társas vacsorára étjegyek I forint 60 tánthorithatlanságát erősen hangsúlyozd. Va-

eánk most már nem tartozik. De határozottan j kis számítást. Van a 3-ik osztályban 22 nö- 
a legalaptalanabb ráfogás Fekete Sándorra, I vendék, s ha a Jóna ur jelenléte — tehát 
mintha ő azt nvilvánit-nta volna a „csimbókos“ egy óra alatt 13 növendék felelt volna : úgy

a hátralevő 7-tel még hamarább lehetett volna 
végezni, s a vizsgának 11 órára már bizonyo­
san vége lehetett volna. Már pedig a vizsga

kai mával a gépezetnek csak egy kereke jön 
mozgásba, mig a többieknél az egész gépezet 
működik és igy a ha in ári kopásnak ki van 
téve ; kezelésük könnyebb, járások zajtalanabb 
a többieknél, azonkívül pedig tetemesebben 
kevesebbe kerülnek, mint az eddigiek. Ezen 
kitűnő és olcsó varrógépeket, melyek nálam, 
nagy választékban kaphatók, a tisztelt debre­
czeni és vidéki hölgyeknek becses figyelmükbe 
ajánlom és kegyes bizalmokat továbvra is ré­
szemre kérem.

Mély tisztelettel:
Hoivay Gyula,

a varrógépek főraktárának 
tulajdonosa.

1878.

Elfifizel
Helyben e# |
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Eitkán van a 
nat, mely inkább aä 
vélemény s nemzetij 
tát adni, mint a ltoj 
kán van, hogy a no 
pártállások felett oil 
nyilatkozhassék. mi] 
nyilatkozni.

Jönnek azok, 
magának, hogy hirq 
Magyarország állam 
getlenségére vezet, I 
utat, melyet ha né 
koczkára nem akarjj 
kell.

Jönnek azok, ki 
szék küzdeni az átU 
letarizmus és a ni 
ka ellen ; jönnek, la 
ják a pirulni nem tu] 
„az a tan. melyet 
az ut. melyet követi 
s az elv, melyet v 
érdekek védelmére 
vesztére van I

Jönnek, hogy 
lás felé vakon rolnii 
nak : „ne tovább !-

Debreezen polj 
dés mesteikéietleu 
az érkezőknek : „Is 
dúljatok rá, hogy 
örömben úszik, midi 
tüze lángol sziveitől! 
reátok néz s feszült! 
roztok : azt-é, hogy i 
forgató s minden jc 
kormányt támogatja« 
az lH4S-iki törvény 
só’bh a bihari pontul 
évülhetctlen jogaink^ 
zeti léteiünket feni 
akarjátok.

Jöjjetek tehát 
dicső példáján is lel 
bizalom, a szeretet 
ruit azon jelesek 
népért élnek s a szí 
is készek.

És ti hii bajitól 
ugy-nek, legyetek iiJ 
dőli lábaitokat hajiéi 
szilek, midőn eliiozt] 
már csüggedöknek,] 
csöppjeit. Szóljatok 
nak szent hangján, d 
künk, vágyva esena:l 
zetlen valót.

Mi nem épitél 
béri kezek által lej 
nem mutathatjuk ki 
ben s hamar elmúl 
kodásunkat s nem 
sünkre eszközök, Log 
kivilágításokkal akal 
De a kapu. melye] 
tiszta, önzetlen szert 
kai maradandóbb, raj 
természetes és inesti 
tántoríthatatlan.

Jöjjetek s mi 
egész melegével kiáll

Éljetek soké

Politikai

KMICZ SYULÄ
előbb Ormói Ferenc

■V ncrín'seigi és disz m -ü. ärxi Éó^üzlete TMQ

Delreczentien, a fégiaczon, Sciieer Bernát ar házáhaa
a „BIKA“ szállodával szemben.

I Főraktár Bécsben, Szent Istvántér 3-dik szám alatt.)

Ajánlja dúsan berendezett raktárát.

Vadászati és védő czikkek: Percusion, Lefaucheux, Lancaster és 
Élobert fegyverek, töltények, tölténytáskák és övék, revolverek, pisztolyok, 
hozzávaló ükények és táskák.

Lovaglásra: angol disznóbőr nyrergtík, kantárok, izzasztók, zabolák, 
kengyelvasak, sarkantyúk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi angol 
nveregs/.appan. »

Utazáshoz : bőr, vászon és fa ömlők , táskák , toilettliez berende­
zett cassettek és táskák, Plaid szijak, gummi köpenyegek.

Háztartáshoz : asztaikések, fa, csont, szaru, alpacca és alpacca ezüst 
nyéllel, britaniaérez, pakfong, alpacca és alpacca ezüst kanalak, eczet, 
olaj és vajtartók, ezukorvágók és szelenczék, theafőzök, kannák, kávé­
főző gépek, kávéőrlők, gyorsforralók, húsvágó és kolbászcsináló gépek, 
fa. pléh, británia érez- és alpaeca-tálczák, asztali gyertyatartók, réz, vas, 
bronz, briíania, érez, pakfong, alpacca és alpacca ezüstből, R. Ditmár- 
féle asztali és függő petroleum lámpák, madárkaliczkák, virágasztalok, 
sodaviz-gépek.

Toiiletthez; fésűk, fog, köröm, liaj és ruhakefék, szappanok, fogpép 
és porok, valódi kölnivíz és illatszerek.

Báli legyezők, ékszerek, virágcsokor-tartók, legyező zsinórok.
Különbféle diszáruk vas, bronz, fa, porczellán, maciié és bőrből.
Optikai czikkek: orresiptetők, szemüvegek, Lorgnettek, táv és szín­

házi látcsövek, barometriim, hévmérők, szesz, ezukor, bor, sör, eczetmérők, viz- 
mértékek.

Legújabb divatu férfi és gyermek kalapok keztyük esőernyők, sétahotok, 
tajték pipák, szivar szipkák, zsebkések, pénz és szivartárczák, dohány vágó gé­
pek. — Gyermek játékok.

Szódavíz gépek 87« forinttól 20 forintig.

Eisinger M. J. és fiai
Becs, Neubau, Zollergasse 2


